2018-2019 YILLARI LGS MATEMATIK 1. DONEM GIKMIS SORULAR

1)2018 LGS
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Yukaridaki sayi dogrusunda 7 ile 10'a karsilik
gelen noktalarin arasi 6 es pargaya ayriimistir.

Buna gore A noktasina karsilik gelen sayi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) /94  B) /88 C) /79 D) /68

4)2018 LGS

Altan ve Can, defterlerine kenar uzunluklari
santimetre cinsinden dogal sayi olan birer kare
cgiziyorlar. Altan’in ¢izdigi karenin alani kenar
uzunluklart 7 cm ve 9 cm olan bir dikdértgenin
alanindan buyiik, Can’in ¢izdigi karenin alani
ise bu dikdortgenin alanindan kiguktir.

Buna gore Altan ile Can’in ¢izdigi karelerin

alanlar arasindaki fark en az ka¢ santimet-
rekaredir?

A)8 B) 15 C) 32 D) 39

2)2018 LGS

21m?2 | 14m?

24 m?

10 m2 35 m?

Yukarida her bir bélimu dikdértgen seklinde
olan dikdértgen bigcimindeki kat plani tzerinde
bazi bélimlerin alanlari verilmistir.

Bu dikdértgenlerin her birinin kenar uzun-
luklari metre cinsinden birer dogal sayi
olduguna gére alani verilmeyen béliimlerin
alanlan toplami en az kag metrekaredir?

A) 36 B) 54 C) 64 D) 76

5) 2018 LGS

Alani 118 m? olan bir evin dikdértgen bigimin-
deki odalar ve salonu disindaki bélimlerinin
toplam alani 34 m? dir. Salonun alani, metre-
kare cinsinden bir tamkare sayidir ve odalarin
alanlari toplamindan kiguktir.

Bu salonun kisa kenarinin uzunlugu +18 m

olduguna gore uzun kenarinin uzunlugu
en fazla kag metredir?

A)742 B)642  C)442  D)342

3)2018 LGS

21 000 m? lik bir arsa ortaklar arasinda paylas-
tirlacaktir. Paylagim icin arsanin tamami

250 m2, 500 m? ve 1000 m? lik bélimlere ayri-
liyor. Toplam bélim sayisi ortaklarin sayisina
esittir. Her bir b6lim numaralandiriliyor ve bu
numaralar 6zdes kartlarin Uzerine yazilarak
bos bir torbaya atiliyor. Arsanin ortaklar ara-
sinda gekilecek kura ile bu bolimlerin sahipleri
belirlenecektir.

Bu kurada torbadan gekilecek ilk kartin

tizerinde yazan numaranin; alam 250 mz,
500 m? ve 1000 m? olan béliimlerden birine
ait olma olasiliklar esit olduguna gore bu

arsanin kag ortag) vardir?

A) 24 B) 36 C)48

D) 60

6) 2018 LGS

X birim
y birim

X birim[

Kiip seklindeki kutunun tiim yizlerine sekildeki
gibi esit buylklikte seritler yapistirihyor ve se-
ritler disinda kalan tggen bigimindeki bélgeler
boyaniyor.

Buna gére, boyanan bdlgenin alanini
birimkare cinsinden gosteren cebirsel
ifade asagidakilerden hangisidir?

A) By? — Bxy + 3x°
B) 3y? — 6xy + 6x°
C) 6y® — bxy — 3x°
D) 3y? — Bxy — 6x°




7) 2018 LGS

Asagidakilerden hangisi
3x?% — Bxy + 3y2
cebirsel ifadesinin ¢carpanlarindan biridir?

10) 2018 LGS

0,00013 x 107 ifadesinin degeri 1000’den
buyuktur.

Buna gore a’nin alabilecegi en kiigiik tam
sayi degeri kacgtir?

A)8 B)7 C)6 D)5
A) 3x B)y—x
C)X +Yy D) 3y?
8) 2018 LGS 11) 2019 LGS

400 metrelik diz bir yans pistine baslangic
noktasina uzakliklar metre cinsinden 2'nin
pozitif tam say1 kuvvetleri olacak sekilde yer-
lestirilebilecek en fazla sayida engel yerles-
tiriliyor. Bu pistte 8 atletin yaristigi bir engelli
kosusunda yarigmacilardan biri 20. metrede,
bir digeri 50. metrede yanisi birakiyor.

Diger yangmacilar yanigi tamamladigina
gore yans bittiginde atletlerin her birinin
lizerinden atladigi engel sayilarinin toplami
kactir?

a, b, ¢, d birergercek saytve b= 0,d= 0
olmak (zere

a/b-cid=(a-c)/b-d

a/b=/a’b dir

Tablo 1 Tablo 2
412 /20 J27 43
/9 A V2 /28

Tablo 1'de verilen ifadelerin her biri Tablo 2'de
verilen ifadelerin her biri ile birer kez carpiliyor.
Bu sekilde elde edilen sayilarin her biri, bir
karta bir say1 gelecek sekilde 6zdes kartlara
yazilarak bos bir torbaya atiliyor.

Torbadan rastgele ¢ekilen bir kartin iizerin-
de yazan sayinin dogal sayi olma olasiligi-

nin % olmasi igin A yerine asagidakilerden

hangisi yazilmahdir?

A) 57 B) 63 C) 64 D) 72
A) /2 B) V3 C) V5 D) /7
9) 2019 LGS 12) 2019 LGS
a, b, c birer gergek sayi ve b = 0 olmak lizere a, b birer gergek say! ve b = 0 olmak (lizere
a/b = /a%b

a¥b+c'/b=(a+c)/b

avb —cvb = (a—c)/b dir.

Asagidaki sekildeki gibi bir vincin havada
tuttugu ingaat malzemesinin yerden yiiksekligi

/125 m ve malzemenin vincin koluna uzakhigi
/45 mrdir.

[] Ving koly
DA -

Y125 m

Yer

Vincin kolunun yerden ytiksekligi sabit kalmak
lizere malzeme sekildeki konumdayken
V5 m yukar gekiliyor.

Buna gére son durumda malzemenin yer-
den yiiksekligi, malzemenin vincin koluna
uzakhigindan kag metre fazladir?

A)2/5 B)3/5

C)4/5 D)5/5

a/b =+ a%b dir.

Dikdértgen seklindeki bir kagit asagidaki

gibi kesilerek kare ve dikdortgen seklinde iki
kagit elde ediliyor. Elde edilen kare seklindeki
kagidin bir yliziintn alani 27 cm? olup dikdort-
gen seklindeki kagidin bir ylizinin alaninin

3 katina esittir.

o

Buna gore elde edilen dikdortgen seklin-
deki kagidin kisa kenarinin uzunlugu kag¢
santimetredir?

A)9 B) 2+/3

C)3 D) V3




13) 2019 LGS

Bir ondalik gésterimin, basamak dederleri toplami seklinde yazilmasina ondalik gésterimin ¢éziimlen-
mesi denir.

Ucgakla seyahat eden bir yolcu, kitlesi 8 kg'dan az olan valizini kabine alabilmektedir.

Aycan’in valizinin kitlesi 9,08 kg'dir. Bu valizdeki bazi esyalarin kitlelerinin ¢oziimlenmis sekli asagdi-
daki tabloda verilmistir.

Tablo: Valizdeki Egyalardan Bazilarinin Kitleleri

Esya Kiitlesi (kg)
Ayakkabi 9.10~' +8.1072
Kitap 1-10° + 1.107"
Mont 9107 + 51072
Tablet 1-10° + 91072

Aycan, valizinden bu dért esyadan hangisini ¢ikarirsa valizini kabine alabilir?

A) Tablet B) Ayakkabi C) Kitap D) Mont

14) 2019 LGS

Asagida dikdortgen seklindeki A, B, C kartonlarinin her birinden dorder adet verilmistir.

2X cm A 2x.cm B 2x.cm C

4x cm 2x .cm xcm

Bu kartonlarin kenarlari cakistirilarak iki tane kare prizma olusturuluyor. Bu prizmalardan biri asagida
verilmistir.

V4
C

Kartonlarin tamami kullanildigina gére diger prizmanin yiizey alani kag santimetrekaredir?

¢

A) 16x2 B) 26x° C) 32x2 D) 40x>




15) 2019 LGS

35 cm? 77 cm? 110 cm?

Kenarlarinin uzunluklar santimetre cinsinden 1'den bilyiik tam sayi olan dikdértgen seklindeki kartonla
ve bu kartonlarin bir ylizlerinin alanlari yukarida verilmistir. Bu kartonlardan ylzey alanlar farkl olan
ikisi secilip 3 cm'lik kisimlar Ust Gste yapistirilarak asagidaki gibi bir dikdértgen karton olusturulacaktir.

3cm
—

—
3cm

Bu sekilde olusturulan kartonun bir yiiziiniin alani en fazla ka¢ santimetrekaredir?

A) 91 B) 130 C) 154 D) 187

16) 2019 LGS

Gulle atma yarismalarinda her bir sporcunun (g atis yapma hakki vardir. Bu (i¢ atistan sonra sporcu-
lar, glilleyi attiklari en uzun mesafeye gére biiyiikten kiictie dogru siralanir. Bu siralama sonucunda
sporculardan birinci siradaki altin, ikinci siradaki giimus, tglncl siradaki bronz madalya alir.

Asagidaki tabloda bes sporcunun katildigi bir gllle atma yarismasinda bu sporcularin atis mesafeleri
verilmistir.

Tablo: Sporcularin Giille Atis Mesafeleri (Metre)

Atislar Isim | Byrak | Cihan Dinger | Erdal Fatih
1. Atis 15,03 | 16,25 | 17,40 | 14,57 | 16,86
2. Atis 18,20 | 1542 | 1857 | 16,77 | 17,82
3. Atis 18,06 | 19,86 | 17,83 | 1844 ?

Bu yarismada Cihan altin madalya, Dinger bronz madalya kazandigina gore Fatih'in 3. atisinda
glilleyi attigi mesafenin metre cinsinden alabilecegi degerler asagidaki say1 dogrularinin hangi-
sinde gosterilmistir?

A) e Om—————> B) <« O O >
18,20 18,44 18,44 18,57
C) <O O—> D) «—O————u——>

17,23 18,57 18,57 19,86




17) 2019 LGS

Esit uzunluktaki iki cubugun birinden 8 cm’lik bir parca kesilerek kalan kisim iki es parcaya, digerinder
5 cm’lik bir parca kesilerek kalan kisim Ui¢ es parcaya asagidaki gibi ayriliyor.

5cm

Bu parcalardan birer tanesi ile bir kitabin ayni kenari asagidaki gibi dlclldiigiinde parcalardan birinin
uzunlugu kitabin kenar uzunlugundan 10 cm fazla, digerinin uzunlugu ise 1 cm eksik oluyor.

1cm

KITAP KITAP

10 ecm

Buna gére kesilmeden énce gubuklardan birinin uzunlugu kag¢ santimetredir?

A) 85 B) 80 C) 75 D) 70

18) 2019 LGS

Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisit

Bir olayin olma olasiligi =

KUTU

icinde kirmizi veya sari renkli 5 topun bulundugu 1. torbadan rastgele gekilen bir topun kirmizi olma
olasiligi daha fazladir. Ayrica mavi veya sari renkli 7 topun bulundugu 2. torbadan rastgele cgekilen bir
topun sar olma olasiligi daha azdir. 1. ve 2. torbadaki toplarin tamami bos bir kutuya atilip karistirih-
yor.

Toplarin tamami renkleri disinda 6zdes olduguna goére bu kutudan rastgele gekilen bir topun
sari olma olasiligi en fazla kagtir?

A) L B)

5
. C) =2 D) -

1
4 12




19) 2019 LGS

Bir televizyon kanalinda 24 saat boyunca yayimlanacak programlarin siirelerine gére dagilimi ve yayin
sirasi asagidaki daire grafiginde gésterilmistir. Bu daire grafigine uygun 24 saatlik yayin akisini géste-
ren asagidaki gibi bir tablo olusturulacaktir.

Grafik: Yayimlanacak Programlarin Tablo: 24 Saatlik Yayin Akisi

Sirelere Gére Dagilimi Sira Program Adi Yayin Saati
0 1 1 | El Emegi Gz Nuru 08.00 - ...

2 2 | Basarinin Sirri =

A 3 | Anadolu'da Lezzet Duraklari e

9 AL p 3 4 | Piramitlerin Gizemi U

45° 45° 5 | Ganakkale Destani e

30; 6. 1 4 6 | Ata Sporlarimiz -

8 R 7 | Doganin Gucl T

= 5 8 | Diinya Atletizm Sampiyonasi e

7 9 | Bilgisayar Diinyasi =

6 10 | Notalarin Dili -

Verilenlere goére “Ata Sporlarimiz” adli programin yayin saati asagidakilerden hangisidir?

A) 19.00 - 20.00 B) 01.00 - 02.00
C) 20.00 - 21.00 D) 02.00 - 03.00

20) 2019 LGS

. a# 0vem, ntam sayiar olmak tlizere

m _ _n+m a™

" aMye 2 _=3a

a -a

@"" =a"" dir.

Asadida sadece 6n ylzlerinde birer Usll
ifadenin yazili oldugu 4 mavi ve 4 kirmizi kart

verilmistir.
Mavi Kartlar
272 23 2 24
Kirmizi Kartlar
4 473 4?2 4°

Mavi kartlardaki her bir Usll ifade kirmizi kart-
lardaki kendisine denk olmayan her bir Usli
ifade ile birer kez carpilarak yeni Usli ifadeler
elde ediliyor.

Elde edilen bu iislii ifadelerden ikisinin
birbirine orani en cok kactir?




21) 2019 LGS

Braille alfabesi gérme engellilerin okuyup yazmalari i¢in gelistirilmis bir yazi sistemidir. Braille rakamlari
da asagidaki gibi tanimlanmistir.

0 1 2 3 L 5 6 7 8 9
Bu rakamlar kullanilarak asagidaki gibi dért haneli bir sifre olusturulacaktir.

L. Il. M. V.

Bu dikdértgenlerden 1. ile Il. ve Ill. ile IV. dikdérigen asagidaki gibi uzun kenarlari boyunca ¢akistiril-
diklarinda bu dikdértgenlerin belirttigi Braille rakamlar ¢cakisma kenarlarina gére birbirinin yansimasi
olacaktir.

L. Il . V.

Yukaridaki gibi olusturulacak bu sifrede I. ve Il. dikddrtgenlerdeki Braille rakamlarindan olusan iki ba-
samakli sayi tam kare, lll. ve IV. dikdértgenlerdeki Braille rakamlarindan olusan iki basamakl sayi asal
sayl olacaktir.

Buna gére l. ve lll. haneye gelmesi gereken Braille rakamlan asagidakilerden hangisidir?

A) L . B) I 1. c) il D) I i

L] . L] . - - - L] . - L - L]

22)2019 LGS

Zeynep parasinin yarisi ile paketi 30 lira olan A marka ve diger yarisi ile paketi 50 lira olan B marka
kedi mamalarindan aliyor. Bu paketlerden markasi ayni olan 6 tanesini evinde besledidi kedileri icin
ayirdiktan sonra kalan paketleri bir hayvan barinagina veriyor.

Zeynep’in hayvan barinagina verdigi A marka ve B marka mamalarin paketlerinin sayilan esit
olduguna gére Zeynep mamalar i¢in toplam kag lira harcamigtir?

A) 300 B) 600 C) 700 D) 900

MATEMATIK OGRETMENI
HAKAN GURCUM




